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EDITORIAL

EDITORIAL
Vážené kolegyně, vážení kolegové,
dostalo se mi té cti sepsat do nového čísla 

České urologie několik úvodních slov s tím, že téma 
je striktně vymezené – totiž že si je mohu zvolit 
sám. Při takové volnosti, zejména v současné po‑
litické situaci, pak člověka napadají různé věci, ale 
já jsem se nakonec rozhodl vrátit ke své rok staré 
osobní zkušenosti.

Pohyboval jsem se tenkrát (kupodivu pěšky) na 
severu jedné jižně položené evropské země a asi po 
dvacetiletém stone-free intervalu mě postihla renální 
kolika. Po několika dnech netypického průběhu 
a samoléčby jsem nakonec skončil na emergen‑
cy univerzitní nemocnice jednoho města velikosti 
Olomouce. Přes očividně skvělé vybavení to trvalo 
dalších pět dní, než mi zavedli stent a já mohl od‑
letět domů.  Následné řešení v Motole proběhlo 
bez problémů, ještě jednou tímto kolegům děkuji.

Z rozhovorů s kolegy i pacienty vím, že moje ne 
zcela lehce nabyté zkušenosti – a to nejen z inkrimino‑
vané, ale i z řady jiných zemí, do kterých bych to nikdy 
neřekl – nejsou vůbec ojedinělé, často naopak, a že 
jazyková bariéra za to nemůže, protože k problémům 
dochází i v zemích, kde se člověk běžně domluví. 

Nevyprávím o tom, abych pomluvil jinou – ji‑
nak krásnou – zemi, ale proto, abychom si uvědo‑
mili, jak celkově velmi kvalitní a v mnoha ohledech 
naprosto špičkovou medicínu u nás provozujeme 
za nesrovnatelně horších materiálních a v poslední 
době i personálních podmínek. A to se týká nejen 
pracovišť ve velkých, ale samozřejmě i v malých 
nemocnicích a celé sítě ambulantních zařízení. Je 

to síť s velkými uzly i uzlíky docela malými, která 
přes všechny obtíže s financováním, pregraduální 
i postgraduální výukou a stále narůstajícím vnitř‑
ním dluhem funguje a na kterou můžeme být 
hrdí. Důkazem nám nemusí být ani tak množství 
článků publikovaných v impaktovaných časopi‑
sech, ale spíše zdraví a spokojenost pacientů a 
zejména to, že řada z nich se vrací ze zahraničí 
stonat domů.

Součástí té sítě jsou samozřejmě jak velká, tak 
i ta docela malá urologická zařízení a já věřím, že 
všichni bez rozdílu se snaží odvádět tu nejlepší práci. 
Být v síti ale také znamená, že jedni bez druhých 
nemůžeme existovat a že pokud se vzájemná spo‑
lupráce zhroutí, síť se rozpadne. V urologii je ambu‑
lantní a nemocniční složka velmi úzce provázána 
a komunikace mezi odděleními a ambulancemi 
vesměs velmi dobře funguje. Snahy (převážně poli‑
tické) upřednostňovat jednu složku před druhou by 
mohly tuto koexistenci narušit, což by podle mého 
názoru vedlo nejen k rozpadu té sítě, ale i ke snahám 
významně redukovat obor urologie jako takový. 
A to je věc, na kterou bychom měli v následujících 
měsících a letech myslet a snažit se, aby k takovému 
vývoji nedošlo.

Všem přeji hezký podzim a rád se s vámi uvidím 
na konferenci České urologické společnosti.

Váš
Michael Janský
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Vážené kolegyně, vážení kolegové,

dovolte, abychom Vás jménem organizátorů pozvali k účasti na dalším ročníku Jarního edukačního urologického sympózia (JEUS) 

České urologické společnosti konaném tentokrát na západě Čech, v Karlových Varech. Jedná se již v podstatě o 4. ročník (po 2 

v Mikulově a jednom na Seči). A proč Karlovy Vary? Je zde dynamicky rozvíjející se personálně mladé urologické oddělení vedené 

prim. J. Pokorným s řadou rezidentů. A jsou zde velmi aktivní kolegové z privátní sféry, které při organizaci akce zastupuje kolega 

Jiří Brdlík. A to neméně důležité: Karlovy Vary jsou přeci nádherné v jakémkoliv ročním období.

A nyní pár slov k myšlence JEUS. Jedním ze základních cílů České urologické společnosti ČLS JEP (ČUS) je kontinuální vzdělávání 

urologů. Nás všech, ale samozřejmě nejvíce nastupující mladé generace. Tradičně nejvýznamnější akcí je Výroční konference 

ČUS, kde jsou prezentovány prioritně výsledky vědeckých aktivit jednotlivých pracovišť ve formě původních prací a jen spíše 

okrajově je tam věnován prostor edukačním akcím. JEUS se snaží zaplnit mezeru v systematickém vzdělávání v urologii a to 

zejména v těch oblastech, které nejsou zastoupeny na jiných odborných akcích. JEUS se chce stát i platformou pro neformální 

setkání urologů v příjemném prostředí. Oslovit má jak kolegy pracující převážně u lůžka, tak kolegy ze sféry převážně ambulantní. 

A u řady kolegů se úspěšně snoubí práce u lůžka s prací v privátní ambulantní sféře. Ale urologie v rovině odborné je koneckonců 

jen jedna. Zaměření na rezidenty není jen v obci posluchačské, ale je snaha aktivně rezidenty do akce zapojit i jako organizátory 

a přednášející. Oživením teoretické edukace budou opět „hands-on“ tréninky zaměřené opět na flexibilní ureteroskopii a biopsii 

prostaty včetně softwarové fúzní. Těšíme se na vaši účast jak pasivní, tak aktivní ve formě živé diskuze po přednáškách.

Těšíme se s Vámi na shledanou v Karlových Varech na jaře 2019

Za tým organizátorů a za výbor ČUS

Mi lan Hora
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12. - 13. 4. 2019

Grandhotel Ambassador, 
Karlovy Vary
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Organizační zajištění: 

Více o sympóziu sledujte na Twitter #JEUS19


